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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 صحیح نخواهد شد. شما ت

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن،  نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصاتیک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد هر پرسش را با  دارید و به علاوه، پاسخ کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال  -5

 وند.شدهم و یازدهم انتخاب می یهآموزان پایتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -6

 نامه تحویل داده شود.همراه پاسخدفترچه باید  -7

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



جدا  (ECM)ای خارج سلولی سرعت ترمیم بافتی و کاهش خطر عفونت، زخم پوشی از ترکیب دو ماده کیتوسان و ماده زمینهبه منظور افزایش  -1

و از های خشک ساخته شده است. جهت تعیین نسبت مناسبی از این دو ترکیب که بتواند زیست سازگار بوده شده از مثانه خوک برای زخم

ها کشت شدند. جهت های فیبروبلاست درون آنهایی از این دو ترکیب طراحی و سلولمناسب برخوردار باشد، نسبت (swelling)خ تورم نر

 اطمینان از نتایج، اثرات سمیت این دو ترکیب با چند روش بررسی و نتایج در نمودارهای زیر گزارش شد.

 نتایج در نمودارهای زیر گزارش شد. 

 آزمایشی:های گروه 

Chitosan/ ECM /80ب:     Chitosan %100الف:   Chitosan/ ECM  /50ج:   20 50

 ECM %10 (w/v)هـ :    ECM %1 (w/v)  د: 

 

زیست کند( کدام گروه از بالاترین میزان های زنده را رنگ میل شده در نمودار )جذب نوترال رد که لیزوزوم سلولبا توجه به نتایج حاص

 برخوردار است؟ سازگاری

 1 )Chitosan %100  2 )Chitosan/ ECM /80 20 3 )Chitosan/ ECM  /50 50

 4:  (w/v) ECM %1   5  :(w/v) ECM %10 

  



گردد. در استفاده از روش درمان مبتنی بر مهندسی بافت استفاده از کدام یک از انفارکتوس قلبی سبب تخریب قابل توجهی از عضله قلب می -2

 د؟باش مؤثرترتواند های ذکر شده میداربست

  ( استفاده از داربست آسلولار قلب خوک1 

  ( استفاده از داربست نانوفیبری2 

  Vascular endothelial growth factor (VEGF)های بنیادی مزانشیمی و با قابلیت رهایش پیوسته فاکتور رشد ( استفاده از داربست حاوی سلول3 

 های بنیادی در محل آسیب( تزریق سلول4 

 4و  1( موارد 5 

 دانید؟تر میدر روش الکتروریسی و ساخت داربست، برای کاهش میزان قطر الیاف به دست آمده، کدام اقدام را منطقی -3

 محلول پلیمری pH( افزایش 3 ( افزایش غلظت محلول پلیمری2 محلول پلیمری pH( کاهش 1 

 ( افزایش فاصلة سرنگ با کالکتور5 ( افزایش دمای محلول پلیمری4 

 شود؟مناسب، استفاده می roughnessهای زیستی با های زیر برای ساخت داربستدامیک از روشک -4

 1 .Nanostructured hydrogels  2 .Pyrolisis   3 .Electrospinning  

 4 .Soft lithography   5 .Miling 

 1 )1- 2- 3 2 )2- 4- 5 3 )1- 3- 4 4 )2- 3- 4 5 )1- 2- 5 

گیری کدام دو فاکتور به ترتیب از های بنیادی بر سطح داربستی از جنس بیوگلاس )شیشه زیستی(، چگونه و با اندازهولبه منظور کشت سل -5

 توان میزان آبدوستی و نیز میزان استحکام آن را بررسی کرد؟می راست به چپ

 1 )Contact angle- Zone of inhibition   2 )Released ions- Contact angle  

 3 )Zone on inhibition- Released ion   4 )Zone of inhibition- Contact angle 

 5 )Contact angle- Released ion 

  



ها بر این است که دارورسانی هدفمند بوده و کمترین عوارض را بر روی های بسیاری در حیطه دارورسانی رخ داده است. تلاشاخیراً پیشرفت -6

. فرض کنید بیماری دیابتی دچار زخمی در اطراف انگشتان پای خود شده است. به نظر شما از نظر منبع سلولی یا ها داشته باشدسایر بافت

 است؟ ترمناسبپوش کدام گزینه برای وی محصول سلولی و همچنین جنس زخم

 های اپیدرم مشتق از پوست خود بیمار پانسمان سلولزی( سلول1 

 پانسمان هیدروژلی -تق از بافت چربی خود بیمارهای بنیادی مزانشیمی مش( سلول2 

 پانسمان هیدروژلی -های فیبروبلاست پوست خود بیمار( سلول3 

 پانسمان هیدروژلی -های بنیادی مزانشیمی فرد دیگرهای مشتق از سلول( اگزوزوم4 

 پانسمان سلولزی -های بنیادی مزانشیمی مشتق از مغز استخوان بیمار( سلول5 

 ؟باشدنمیکارگیری فناوری میکروفلوییدیک در مطالعات سلولی های بهمورد از قابلیتکدام  -7

 ( امکان برقراری جریان محیط کشت سلول2  ( امکان کنترل تنش برشی وارد بر سلول1 

 ها بر حسب اندازه( امکان جداسازی سلول4   هاکشتی سلول( امکان هم3 

 کدام( هیچ5 

 باشد؟ تواندنمیکشت سلولی پویا )دینامیک( نسبت به کشت پایا )استاتیک( در میکروفلوییدیک  کدام مورد از مزایای -8

 ( امکان ایجاد شیب غلظت فاکتورهای محیط کشت2  ( شباهت بیشتر به ریزمحیط طبیعی1 

 ها( امکان اعمال تنش برشی مطلوب بر سلول4 ها از طریق پدیدة انتشار( انتقال مواد مغذی و متابولیت3 

 ( عدم نیاز به تعویض دستی محیط کشت5 

  



ها به عنوان حاملین عوامل مختلف پروتئینی و اسید نوکلئیکی برای مقاصد درمانی در ها هستند. از اگزوزومها اجسام مترشحه از سلولاگزوزوم -9

ها هایی که اگزوزوماکتورهای رشد و ... در سلولها، فهای خارجی رمزکننده سایتوکینشود. در برخی مطالعات ژنشرایط بیماری استفاده می

های ایمنی ممکن است محدود شود. بر پایه این ها در اثر تحریک پاسخشوند. کاربرد بالینی و درمانی اگزوزومشوند، بیان میها مشتق میاز آن

 را پیدا کنید. نادرستتوضیحات گزینه 

 شود.ادی مزانشیمی برای درمان استفاده میهای بنیهای مشتق از سلول( اغلب از اگزوزوم1 

 ها است.در سطح آن HLAهای ها حمل مولکول( دلیل اصلی تحریک پاسخ ایمنی توسط اگزوزوم2 

 ها از سلول، وارد اگزوزوم کرد.توان پس از جداسازی اگزوزومها را میها، اسیدهای نوکلئیک و پروتئین( عوامل دارویی شامل ریزمولکول3 

 ها را بهبود ببخشد.تواند کارایی و عملکرد اگزوزومرسان داخل سلولی میها با تحریک مسیرهای پیامهای خارجی در اگزوزومبیان ژن( 4 

 توان از مایعات بدن مثل سرم یا پلاسما جداسازی کرد.ها را نمی( اگزوزوم5 

ها مشخص نیست. برای به فیبروبلاست مواجه هستیم که ماهیت آنهای دوکی شکل و مشادر آزمایشگاه کشت سلول با جمعیتی از سلول -10

 ها با فلوسایتومتری گرفتیم. نتایج فلوسایتومتری به شرح زیر بود:ها تصمیم به بررسی مارکرهای سطحی آنتعیین هویت آن

CD , CD , and CD

CD , CD ,CD ,CD

Oct , Nanog , and Sox

IGF R , Nestin

  

   

   

 1

44 90 166

14 19 34 45

3 2
  

 سلولی مورد بحث به احتمال زیاد کدام گزینه خواهد بود؟ های فلوسایتومتری ذکر شده، به نظر شما جمعیتبا توجه به داده 

 ( سلول بنیادی مزانشیمی مشتق از چربی2   ( فیبروبلاست1 

 ( سلول بنیادی جنینی4  ( سلول بنیادی مزانشیمی مشتق از پالپ دندان3 

 ( سلول بنیادی هماتوپوئتیک5 

  



ها، بهتر شود. اما با توجه به تفاوت پروتوکلاستفاده می« تعداد پاساژ سلولی» in vitroها در محیط معمولاً برای برآورد میزان تکثیر سلول -11

و یا تعداد دفعاتی که جمعیت سلولی دو برابر شده است )یک بار تکثیر شده است( استفاده شود. در یک  population doublingاست که از 

صورت کانفلوئنت )متراکم در تمام سطح( کشت داده شده است. در حالت  های بنیادی مزانشیمی بهمتر مربع، سلولسانتی 25فلاسک 

شوند. در پایان پاساژ داده می 4به  1ها به نسبت باشد. سپس این سلولمتر مربع قابل استحصال میکانفلوئنت ده هزار سلول در هر سانتی

 .(population doubling)ار جمعیت سلولی دو برابر شده است اند؟ به عبارتی چند بپاساژ دوم، جمعیت اولیه سلولی چند بار تکثیر شده

 1 )pd  2   2 )Pd  4   3 )Pd 16  

 4 )Pd , ,4 000000   5 )Pd , ,1 000000  

های خود ایمنی نیز به طور روز افزون در حال گسترش است. یکی از ها در درمان بیماریاربرد این سلولهای بنیادی، کبا پیشرفت علم سلول -12

های خود ایمنی، همانند مالتیپل اسکلروزیس و آرتریت ها را به عوامل مؤثری در درمان بیماریهای بنیادی مزانشیمی که آنهای سلولویژگی

طور کلی منظور از تعدیل یک رفتار، کاهش یا افزایش آن تا ها است. بهکنندگی ایمنی این سلولیلروماتویید تبدیل کرده است، خاصیت تعد

های بنیادی مزانشیمی کدام گزینه از های متنوع سیستم ایمنی توسط سلولکنندگی رفتار سلولباشد. ویژگی تنظیمرسیدن به حد تعادل می

 شود؟موارد زیر را شامل می

 های منوسیتهای کمک محرک بر روی سطح سلولو مولکول MHC IIهای ولکول( افزایش بیان م1 

 های مونوسیتدر سلول IL10های ضد التهای نظیر ( کاهش سایتوکاین2 

 های فعال شده( افزایش تولید پراکسید هیدروژن توسط نوتروفیل3 

 و کاهش تولید اینترفرون گاما های طبیعی()کشنده NKهای ( مهار تکثیر سلول4 

  TNF-aهای پیش التهابی مانند اینترفرون گامل و و تولید سایتوکاین Tهای ( افزای تکثیر لنفوسیت5 

  



 کدام است؟ نادرستهای بنیادی مزانشیمی گزینه با توجه به سازوکار تعدیل ایمنی توسط سلول -13

 شوند.های دندریتیک میژن در سلولساز و عرضه آنتیباعث مهار بلوغ، فعال 2PGEهای بنیادی مزانشیمی از طریق ترشح ( سلول1 

 شوند.می Bهای بادی در لنفوسیتباعث کاهش تکثیر و تولید آنتی IDOهای بنیادی مزانشیمی با ترشح سلول( 2 

هایی مانند اینترفرون که پیش از تزریق با سایتوکاینتیاند، در صورهای بنیادی مزانشیمی که برای پیوند به بیمار خودایمن آماده شده( سلول3 

 گاما تحریک شوند، اثرات تعدیل ایمنی بیشتری دارند.

 شوند.باعث القا و تنظیم آن می Tregهای سلول با سلول -های بنیادی مزانشیمی از طریق اتصال سلولسلول( 4 

 شوند.می 1Mبه  2Mلقای تغییر فنوتیپ ماکروفاژ باعث ا 2PGEهای بنیادی مزانشیمی از طریق ترشح ( سلول5 

 شود؟کنش عدسی چگونه جبران میدار شبکیه، نبود برهمتلیوم رنگدانههای اپیهای بنیادی پرتوان به سلولدر طی تمایز سه بعدی سلول -14

 ( با تکیه بر خود تنظیمی ساختار سه بعدی1 

 ل درون رفتگی ساختار سه بعدیژل و تکیه بر استقلا( با استفاده از ماتری2 

,SAGهای ژل و کوچک مولکول( با استفاده از ماتری3  WR e,CHIR1  

,SAGهای ( با تکیه بر خود تنظیمی ساختار سه بعدی و کوچک مولکول4  WR e,CHIR1 

,SAGهای ( با استفاده از کوچک مولکول5  WR e,CHIR1 ه بر استقلال درون رفتگی ساختار سه بعدیو تکی 

 ساز چشمی است؟های پیشدر طی تکوین چشم انسان، کدام ساختار دارای بیشترین سلول -15

 ( ساقه بینایی2   ( وزیکول بینایی1 

 ( شبکیة اولیه4   ( تلن سفالن3 

 دار شبکیهتلیوم رنگدانههای اپی( لایة سلول5 

  



 گیرد؟در کدام قسمت جنین موش و تحه چه سیگنالی صورت می (PGC)های زایای پریموردیال لمحل اولیه تشکیل سلو -16

  8BMP -( اپی بلاست خلفی8BMP  3 -( اپی بلاست قدامی4BMP  2 -( اپی بلاست خلفی1 

  Wnt -( اپی بلاست خلفیLefty  5 -( اپی بلاست قدامی4 

 تواند آن سلول را به سمت سلول عضلانی اسکلتی تمایز دهد؟بدن، میفعال کردن کدام ژن تقریباً در هر سلولی از  -17

 1 )Myosin II   2 )MyoD   3 )Alfa actin 

 4 )Nestin   5 )Vimentin  

در های زیر کند. همه گزینهها نقش ایفا میشود و در تکوین آنهای کبد، پانکراس و کلیه بیان میدر بافت ”X“نشان داده شده است که ژن  -18

 نقش دارند، بجز« هادر یک زمان مشخص در یکی از این بافت»تعیین بیان این ژن 

 1 )Enhancer   2 ), ,UTR and UTR of Gene5 3  

 3 )Transcription factors  4 )Interaction between enhancer and transcription factors  

 5 )Interaction between enhancer and promoter  

های ها به سلولها را با استفاده از کوچک مولکولبایست آنکنید که میهای بنیادی جنینی کار میای از سلولفرض کنید در آزمایشگاه با رده -19

 ؟نداردها به مطلب درستی دلالت های زیر در خصوص کاربرد این مولکولاندودرمی تمایز دهید. کدامیک از گزینه

 همراه شود و تمایز به اندودرمی را افزایش دهد. activinتواند با کوچک مولکول می K3PI( مهارکننده 1 

 ساز است.های پیشدر سلول K3PIهمانند مسیر  Wnt( تأثیر مهار مسیر 2 

 های اندودرمی شود.تواند سبب تمایز به سلولبه تنهایی می Wnt( مسیر 3 

 کند.دودرمی جلوگیری میاز تمایز ان Wntبرخلاف مسیر  CDK 6/4( مهار 4 

 5 )activin شود.های آغازکننده تمایز اندودرمی موجب افزایش نرخ تمایز میترین کوچک مولکولدر کنار مهم 

  



 های بنیادی پراوان القایی انسانی به جهت غربالگری و کشف داروها هستند؟کدام یک از رویکردهای زیر، روش بهتری برای تولید سلول -20

 ها دارند ولی بازده انتقال ژن قابل قبولی دارند.چون خطرات کمتری نسبت به ویروس -ورهای درج شونده در ژنوم( وکت1 

 چون بازده بسیار بالایی در انتقال ژن دارند. -ها( ویروس2 

 چون امکان درج در ژنوم را اصلا ندارند. -های نوترکیب( پروتئین3 

 ون احتمال کمی برای درج در ژنوم دارند ولی بازده انتقال ژن قابل قبولی دارند.چ -( وکتورهای درج نشونده در ژنوم4 

 4و  1های ( گزینه5 

 های بنیادی پرتوان سیتوپلاسم بسیار اندکی دارند؟چرا سلول -21

 کنند.( چون سرعت تکثیر بالایی دارند و لذا فرصتی برای رشد و بزرگ کردن سیتوپلاسم خود پیدا نمی1 

 های تمایزی در آن و القای تمایز شود.تواند باعث تجمع پروتئینبزرگ شدن سیتوپلاسم می ( چون2 

 راند.ای می( چون هسته، بسیار بزرگ است و لذا سیتوپلاسم را به گوشه3 

 دهند.های بنیادی پرتوان، تنظیمی هستند که در هسته رخ می( چون عمده وقایع مولکولی سلول4 

 بخشد.ها سرعت میها را افزایش داده و بنابراین انجام تنظیمات مولکولی را در این سلولسیتوپلاسم، سرعت برخورد مولکول( چون کوچک بودن 5 

 کند:صدق نمی (iPSCs)های بنیادی پرتوان القایی کدام گزینه در مورد سلول -22

 اند.ار گرفته( تاکنون مراحل پیش بالینی متعددی جهت استفادة درمانی مورد استفاده قر1 

 زایی آن تقشی ندارد.گیرد در ایمنیمورد استفاده قرار می iPSCمنبع سلول سوماتیکی که جهت تولید ( 2 

 گیرند.های بیماری در غربالگری دارویی مورد استفاده قرار می( به عنوان مدل3 

 دهند.زی سلولی را افزایش میریمتیل ترانسفراز و هیستون داستیلاز تأثیر بازبرنامه DNA( بازدارندگان 4 

Octهای سوماتیک شامل از سلول iPSCهای دخیل در ایجاد ( ژن5  /Sox / Klf / c Myc4 2 Octو یا  4 /Sox / Nanog / LIN4 2  هستند. 28

  



 کند.ها را حفظ میفاکتور بیان شده در سلول تخم موش که در تمام طول مرحله بلاستوسیست، پرتوانی سلول -23

 1) DIF 2 )LIF  3 )2SOX  4 )4Oct  5 )3FoxD 

 باشد.غلط می (EC Cells)های کارسینومای جنینی های زیر در مورد سلولکدام یک از گزینه -24

 اند.هایی است که تمایز تروفوبلاستی خود را از دست دادهموشی سلول ECهای ( منشأ سلول1 

 باشد.یست انتهایی میهای بلاستوسانسانی سلول ECهای ( منشأ سلول2 

 انسانی تمایل به رشد کلونی و مسطح دارند. ECهای ( سلول3 

 باشند.توانایی تبدیل به اجسام شبه جنینی را دارا می ECهای ( سلول4 

 شود.های سلولی جنینی میبه بلاستوسیست منجر به تشکیل انواع رده ECهای ( تزریق سلول5 

 کند؟یر به یک بلاستوسیست طبیعی، ایجاد جنین کایمر میتزریق کدام یک از موارد ز -25

بلاست بعد از لانه گزینی( پی3 ( هیپوبلاست قبل از لانه گزینی2 ( اپی بلاست قبل از لانه گزینی1 

 2و  1( موارد 5 ( هیپوبلاست بعد از لانه گزینی4 

 های عصبی شود؟ها به سمت سلولباعث تمایز آن تواندهای بنیادی جنینی میاضافه کردن کدام یک در محیط کشت سلول -26

 1 )Activin   2 آنتاگونیست )FGF   3 )Wnt   

 BMP   5 )Beta- catenin( آنتاگونیست 4 

 باشد. مؤثرترتواند های سلولی زیر میبا توج به علت ایجاد بیماری پارکینسون )رعشه( کدام یک از درمان -27

 های بنیادی پیشساز تولید کننده دوپامین( سلول2  ید کننده سروتونین های بنیادی پیشساز تول( سلول1 

 های بنیادی پیشساز تولید کننده گابا( سلول4  های بنیادی پیشساز تولید کننده گلوتامات( سلول3 

 های بنیادی پیشساز تولید کننده هیستامین( سلول5 

  



CO2گراد حاوی درجه سانتی 37انکوباتور ها را در ها، آندر حالت عادی پس از کشت سلول -28 کنیم. اما بعضی شرایط نیازمند داری مینگه %5

)بسیار بالاتر  CO2مقدار  )%5  تواند بیانگر این شرایط باشد؟باشد. به نظر چه تعداد از موارد زیر میمی 10

 .a های در حال رشد کم باشد.که تراکم سلولیزمان 

 b. کربنات موجود در محیط کشت کم باشد اما میزان یون که میزان بیزمانیpo 2
 موجود زیاد باشد. 4

 .c  زمانی که سلول در فازlag .باشد 

 d. کربنات و یون که میزان بیزمانیpo 2
 و کم باشد.هر د 4

  ( سه مورد3  ( دو مورد2  ( یک مورد1 

 کدام( هیچ5  ( چهار مورد4 

ای که بالا بودن گونهشود بهمنظور تشحیص پیوستگی جریان سیال درون لوله استفاده میدر برخی تجهیزات پزشکی از یک حسگر فراصوت به -29

صورت زیر اژ به معنی عبور سیال است. چنانچه خروجی یک حسگر فراصوت بهولتاژ خروجی حسگر به معنی عبور هوا و پایین بودن سطح ولت

باشد، حجم حباب عبور کرده از  cm/s10متر و سرعت سیال درون لوله میلی 05/متر، ضخامت آن میلی 6باشد همچنین قطر خارجی لوله 

 لیتر است؟شلنگ در این بازه زمانی چند میلی

 1 )
1

4
   2 )

1

2
   3 )

3

4
   

 4 )
4

3
   5 )

3

2
  

مان ثابت متناسب با نیروی ای، حجم جداسازی شده در زدر فرایند جداسازی اجرای خون به کمک نیروی دورانی درون یک ظرف استوانه -30

 است. (RCF)نسبی دورانی 

/ cm RPM
RCF r N  5 2

1118 10   

  



سرعت دوران آن است. چنانچه شعاع ظرف جداساز دو برابر گردد به منظور جداسازی حجم  Nشعاع ظرف جداساز و  rدر رابطه ذکر شده 

 مشخصی از خون لازم است.

1( سرعت دورانی 1 

2
  در نظر گرفته شود. ثابتو زمان جداسازی  برابر 

1( سرعت دورانی 2 

2
1و زمان جداسازی  برابر 

2
 در نظر گرفته شود. برابر 

1و زمان جداسازی  ثابتسرعت دورانی ( 3 

2
 درنظر گرفته شود. برابر 

 شود.درنظر گرفته می برابر 2و زمان جداسازی  ثابت( سرعت دورانی 4 

1( سرعت دورانی 5 

2
 در نظر گرفته شود. برابر 2و زمان جداسازی  برابر 

های بنیادی جنینی ایز سلولهای مختلف پپتیدی را بر تمهای بنیادی است. وی قصد دارد اثرات توالیدکتر عبادی یک محقق در زمینه سلول -31

آمینواسیدی به کار برد، چند نوع پپتید برای مطالعه خواهد  bنوع آمینواسید مختلف را برای ساخت پپتیدهای  aبسنجد. چنانچه نامبرده 

چنانچه وی بخواهد  خواهد بود. 3برابر  aداشت؟ )راهنمایی: برای مثال اگر سه نوع آمینواسید گلایسین، لایزین و هیستیدین انتخاب شود، 

 خواهد بود. 4برابر  bبسازد،  Gly-Lys-Lys-Hisیا  Gly-Gly-Gly-Glyآمینواسیدی مانند  4پپتیدهای 

 1 )ba  2 )ab  3 )a!b!  4 )a!/ b!  5 )b!/ a!  

MW)/بر طبق مطالعات، دگزامتازون  -32 g / mol) 392 های بنیادی را تسریع نماید. در تواند تمایز استخوانی سلولمی nM100با غلظت  5

/یک پژوهش، محلول غلیظ دگزامتازون با غلظت  mg / mL05کل مطلق ، با حل کردن آن در ال)Ethanol absolute(  .به دست آمده است

، محیط کشت حاصل، (Osteogenic medium)لیتر محیط کشت تمایزی استخوان میلی 100در صورت استفاده از این محلول برای تهیه 

 خواهد بود؟ (v/v)نسبت به اتانل تقریباً چند درصد 

 1 )/% 0015  2 )/% 0005  3 )/% 0045  4 )/% 0037  5 )/% 0008  

  



یک کلونی  05/دهد، به احتمال یک کلونی اکتودرمی می 025/وقتی یک سلول بنیادی در یک محیط کشت خاص قرار گیرد به احتمال  -33

یک کلونی اندودرمی حاصل خواهد شد. اگر سه سلول بنیادی را به صورت مستقل و جداگانه در این محیط  025/مزدودرمی و به احتمال 

 خاب کنید.ترین گزینه به پاسخ را انتکشت قرار دهیم چقدر احتمال دارد که هیچ کلونی اکتودرمی تشکیل نشود؟ نزدیک

  0015/( 5 ( صفر4  0031/( 3  0422/( 2  0125/( 1 

ها، هر زیر رون( پس از حذف اینتRNAسازی در یک گونة خاص و در هنگام فرآیند اسپلایسینگ )پیرایش دانیم در طی فرآیند پروتئینمی -34

نابالغ از این گونه  RNAبالغ بدهند. اگر بدانیم یک  RNAتوانند به هر ترتیبی به یکدیگر متصل شده و تشکیل ها میای از اگزونمجموعه

 تولید شود؟ RNAتواند از این اگزون است که تمامی کدینگ هستند، حداکثر چند نوع پروتئین می 4دارای 

 1 )32 2 )48 3 )60 4 )64 5 )72 

 دهد. عنوانی که با نشانگر مشخص شده چیست؟را نشان می CRISPR- Cas 9شکل ذیل سیستم  -35

 1 )9- Cas   2 )RISC  

 3 )AM  4 )sgRNA 

 5 )Doxycycline  

های سریع شناسایی بر پایه از این رو تسترل بیماری دارد. توجه به گسترش سریع بیماری کرونا، شناسایی افراد بیمار و ناقل اهمیت زیادی در کنتبا  -36

 ؟های زیر در این رابطه صحیح استاند. کدامیک از گزینه( طراحی شدهIgMو  IgGبادی ترشحی )( و آنتیSژن ویروسی )معمولاً ژن شناسایی آنتی

 تواند منفی شناسایی شود.بادی میسریع بر پایه آنتی شود، اما با تستژن مثبت شناخته میفرد مشکوک با تست آنتی( 1 

 دهد.ژن فقط حضور ویروس فعال را نشان میهای بر مبنای آنتی( تست2 

 دهد.ژن آلودگی ویروسی قبل )عدم ابتلای فعلی( را نشان میهای بر مبنای آنتی( تست3 

 باشد.تواند منفی ژن نمیبادی مثبت، تست آنتی( در افراد با آنتی4 

 توان در ابتدای مراحل ابتلای فرد گرفت و نتایج یکسانی را انتظار داشت.ژن را میبادی و آنتی( تست آنتی5 

 

  



 4ه است، که به تازگی جدا و در آزمایشگاه فعال کرد (NK Cells)های کشنده طبیعی یک محقق در آزمایشگاه متوجه شد که بیشتر سلول -37

کدام مورد از دهد. اند. او برای رسیدن به علت این تعداد بالای مرگ سلولی آزمایشات مختلفی را انجام میساعت بعد از فعالسازی مرده

 باشد و نتیجه آن آزمایش مشکل محقق را حل نخواهد کرد؟ها درست نمیآزمایش

ها را در آن فعال نکرده است و نتایج مرگ سلولی را بین دو سلول غیرفعال سلول کند کهعنوان گروه کنترل منفی انتخاب مییک گروه به( 1 
 کند.و فعال بررسی می

 گذارد تا اثر سرما را بر مرگ پس از فعالسازی مشاهده نماید.ها را پیش از فعالسازی در یخچال می( سلول2 

 شود. کند تا اثر محیط کشت بر مرگ سلولی بررسی( محیط کشت را عوض می3 

 دهد تا بتواند شرایط کمترین مرگ سلولی را در هنگام فعال شدن به دست آورد.کننده و زمان آن را تغییر می( غلظت ماده فعال4 

 کند.کنندة دیگری با خواص مرگ کمتر استفاده میدهد و از فعالکننده سلول را تغییر می( ماده فعال5 

ها در خوشه یک مولکول هتروتترامر متشکل از دو زنجیره آلفا و دو رشته بتا است. پدیده سوئیچ شدن ژنپروتئین هموگلوبین در بزرگسالان  -38

افتد. این بدان معنا است که ساختار مولکول هموگلوبین در دوران مختلف از رویانی تا بزرگسالی در انسان متفاوت ژنی بتا گلوبین اتفاق می

معروف است به صورت  HbFاز تولد که به  است. ساختمان هموگلوبین در دوره پیش 2 بوده و پس از تولد به طور عمده به  2 2 تغییر  2

افتد. بر اتفاق نمی HbAبه  HbFها سوئیچ ماند و در آندر دوران بلوغ بالا باقی می HbFشود. در برخی افراد سطح نامیده می HbAکه  کندمی

 را انتخاب نمایید. اشتباهاساس این توضیحات گزینه 

 در بزرگسالی هستند، حامل برخی تغییرات ژنتیکی در خوشه ژنی بتا هستند. HbFافرادی که دچار اختلال باقی ماندن ( 1 

 ز مدت را در پی ندارد.ن یک امر معمول نیست، اما این مسأله تحریک سیستم ایمنی در درادر بزرگسالا HbF( با اینکه باقی ماندن 2 

 کند.گلوبین کمک می -( مطالعه این افراد به شناخت عوامل دخیل در سوئیچ شدن ژنی در خوشه ژنی بتا3 

 DNAهای مشابه در شوند، از طریق القا جهشگلوبینوپاتی می -در افراد مبتلا به بتا HbF( مکانیسم عمل داروهایی که باعث افزایش سطح 4 

 بیماران است.

ها ها که در آنگلوبینوپاتی -توان یک روش درمانی را برای بتاها در آزمایشگاه میهای بنیادی خونساز و ایجاد این جهش( با استخراج سلول5 

 گلوبین دچار نقص است، ابداع کرد. -ژن بتا

  



خواهد ژن را در وکتور مناسبی در اینترون( می 4اگزون و  5)ژن بزرگی مشتمل بر  Nاز ژن  ه پروتئین حاصلمحققی به منظور بیان انبو -39

گرفته شود. به نظر شما کدامیک از موارد نماید. به منظور انجام این کار ملاحظاتی لازم است در نظر آزمایشگاه وارد کند و در باکتری کلون 

 زیر ضروری است؟

 سنتز شود. PCRقطعه کامل ژنی با ( 1 

 2 )cDNA .ژن سنتز شود 

 استفاده شود. DNAکننده یکسان برای بریدن وکتور و قطعه های هضم( از آنزیم3 

 ( از وکتوری استفاده شود که پروموتور قوی داشته باشد.4 

 یک برای وکتور انتخاب کرد.( دو آنتی بیوت5 

ها و پرسلولی پیچیده مثل ها در موجودات تک سلولی ساده مثل باکتریاند که بعضی از پروتئینی متوجه شدهشناسدانشمندان علم زیست -40

های فامیلی موجودات را پیدا کنند و درخت اند نسبتها توانستهساختمان همین پروتئین داران، ساختمان مشابهی دارند. و از رویمهره

و پر سلولی  شوند باید در موجودات تک سلولی سادههایی که در زیر نام برده میتکامل را ترسیم کنند. به نظر شما کدام یک از پروتئین

 تواند باشد؟انده باشند و دلیل آن چه میپیچیده یکسان باقی م

 ها به ورود آب به داخل خود نیاز دارند.چون همه سلول -پروتئین کانال ورود آب در غشار سلول( 1 

 ها برای تقسیم نیاز به دو برابر شدن ماده ژنتیکی خود دارند.چون همه سلول -DNA( آنزیم همانندسازی 2 

 های حامل انرژی دارند.و ذخیره انرژی در مولکول O2های نیاز به مصرف چون همه سلول -لولیهای چرخه تنفس س( آنزیم3 

 چون باید محتویات داخلی سلولی را محافظت کند. -( پروتئین سازنده دیواره سلولی4 

 دهند.چون به سلول شکل می -های اسکلت سلولی( پروتئین5 
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